

Советское Задорье

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполнкома райсовета
43 (1762) | Пятница, 20 октября 1944 г. Цена 15 к.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Рабочие и колхозники, инженеры и техники, служащие, деятели науки, искусства, партизаны и партизанки, все трудящиеся Карело-Финской ССР, торжествуя полное освобождение карельской земли от немецко-финских захватчиков, с энтузиазмом принялись за восстановление разрушенного народного хозяйства, с новым подъемом трудятся для усиления помощи родной Красной Армии.

Народ нашей республики приносит Вам, отцу и учителю, вождю и другу, полководцу героической Красной Армии свою безграничную благодарность и любовь.

Исполненные стремлением ускорить час полной победы над злейшим врагом всего прогрессивного человечества — германским фашизмом, трудящиеся нашей республики собрали сверх ранее внесенных 20.234.814 рублей в фонд обороны родины еще 1.761.762 рубля деньгами, 710.950 рублей облигациями госзаймов. Кроме того, колхозники освобожденных районов внесли в фонд обороны 14,5 тонн зерна, 38,5 тонн картофеля, 164,5 тонны сена. Сбор средств в фонд обороны родины продолжается.

Трудящиеся Карело-Финской республики шлют Вам, дорогой товарищ Сталин, свой горячий сердечный привет и пожелания долгих лет жизни на благо нашей социалистической родины.

Секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР Г. КУПРИЯНОВ.

ПЕТРОЗАВODSK

Секретарю ЦК КП(б) Карело-Финской ССР т. Куприянову

Передайте трудящимся Карело-Финской Советской Социалистической республики, дополнительно собравшим 1.761.762 рубля деньгами и 710.950 рублей облигациями госзаймов, зерно, картофель и сено в фонд обороны Союза ССР, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

— 50 —

Выше темпы лесозаготовительных работ!

Лучше, чем в прошлой пятидневке работали сейчас лесорубы Кемского леспромхоза. Пятидневное задание по заготовке древесины выполнено менее, чем наполовину. Сюда, например, относится Шомбинский лесопункт. Здесь за третью пятидневку задание по заготовке леса выполнено всего лишь на 23 проц., а по вывозке — на 28 проц.

Хорошо потрудился в третьей пятидневке этого месяца коллектив лесорубов Охтинского лесопункта. При задании на пятидневку 280 фм., коллектив Охтинского лесопункта заготовил 400 фм., выполнив плановое задание на 173,4 проц.

Но на этом коллектив леспромхоза успокаиваться не в коем случае не может, так как плановое задание все еще не выполнено.

Кроме того, имеются еще и такие лесопункты, которые план за пятидневку по заготовке древесины выполнили менее, чем наполовину. Сюда, например, относится Шомбинский лесопункт. Здесь за третью пятидневку задание по заготовке леса выполнено всего лишь на 23 проц., а по вывозке — на 28 проц.

Снижены в этой пятидневке показатели по заготовке леса и коллективом Авнепорожского лесопункта.

Руководство леспромхоза должно потребовать от начальников Авнепорожского и Шомбинского лесопунктов, чтобы они в ближайшее же время выправили работу на своих участках

В ответ на приветствие товарища Сталина усилим наступление в труде!

На всех предприятиях, в учреждениях и колхозах нашего района с большим политическим подъемом прошли митинги трудящихся посвященные приветственной телеграмме товарища Сталина карело-финскому народу, собравшему дополнительно денежные средства и продовольствие в фонд Красной Армии.

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Обсуждая приветственную телеграмму товарища Сталина трудящимся Карело-Финской ССР собравшим дополнительные средства в фонд Красной Армии, коллектив рабочих и служащих транспорта обязался еще больше усилить свою заботу о Красной Армии.

Так например, работники пункта осмотра ст. Кемь взяли на себя дополнительное обязательство: ко дню 27 годовщины Октября отремонтировать в свободное от работы время 6 вагонов годовым ремонтом и заработанные деньги перечислить в фонд обороны.

Молодежный коллектив автоконтрольного пункта в ответ на телеграмму тов. Сталина обязался дать в помощь освобожденным участкам Кировской жел. дороги 20 воздухорас-

20 концевых кранов, 30 соединительных рукавов и др., а слесари т. Севрюгина, Набоков и Дружинина обязались изготовить и отремонтировать их в неурочное время.

Также с большим подъемом прошел митинг посвященный обсуждению телеграммы тов. Сталина и на ВРП. Кузнец-стахановец тов. Савенков призвал

коллектив механического цеха усилить помощь восстанавливаемому народному хозяйству республики и сам обязался в фонд восстановления изготовить в неурочное время слесарный инструмент для 3-х человек.

Рабочие ВРП обязались выполнить октябрьскую повышенную программу по ремонту вагонов.

Гришин, секретарь парткома ВРП.

Митинг в артели инвалидов

С большим подъемом прошел митинг, посвященный приветственной телеграмме тов. Сталина трудящимся Карело-Финской ССР в разнопромысловый артель инвалидов.

На митинге выступило 4 че-

ловека. Коллектив артели в ответ на телеграмму обязался выполнить производственную программу октября на 5 дней раньше срока. Отчислить в фонд обороны страны однодневный заработка. Лебедева Е.

— 50 —

СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИМ

Обсудив обращение Московского ордена Ленина автозавода имени товарища Сталина о включении в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив лесозавода № 15 сентября включился в предоктябрьское соревнование и взял конкретные обязательства.

Слово, данное Родине и великому Сталину, коллектив нашего завода держит крепко. Производственный план третьего квартала по всем показателям заводом перевыполнен.

Плановое задание в сентябре по выпуску пилопродукции выполнено на 104,7 проц., по выпуску одного из видов тары — на 101,5 проц., по спецтаре — на 153,8 проц.

Особенно хорошо работал

в сентябре, а также и в этом месяце коллектив тарно-строгательного цеха, возглавляемый мастером тов. Карапином. Средняя производительность труда рабочих в этом цехе достигает 125 процентов, а такие товарищи, как Стремяловские в течение октября месяца, ежедневно выполняют от двух до двух с половиной норм.

Неплохие показатели в работе имеет цех, руководимый тов. Власовым. Во втором полугодии этот цех из месяца в месяц перевыполняет производственную программу. Работают в этом цехе преимущественно бывшие ученики школы ФЗО. Все они значительно перекрывают взятые в предоктябрьском соревновании обязательства. Например, в

первой декаде октября молодая станочница Елифанова ежедневно в среднем давала по 197 проц. к норме, Ветушка — 176,4 проц., Носова — 175,1 проц. Пожилой рабочий Колмачев выработал за декаду более двух с половиной норм.

Основной цех лесозавода лесопильный долгое время был отстающим. Вступив в предоктябрьское соревнование, цех значительно улучшил свои показатели. 80 проц. рабочих цеха стали выполнять и перевыполнять технические нормы.

Есть все основания на то, что завод с честью выполнит свое обязательство перед страной.

А. Дроздов,
секретарь партбюро лесозавода № 1.

На фронтах Отечественной войны

(Из обзора военных действий за время с 11 октября по 17 октября 1944 года)

Войска Карельского фронта перешли в наступление на Петсамском направлении. Прорвав сильно укрепленную оборону, которую немцы строили и совершенствовали в течение трех лет, войска фронта, при содействии кораблей и десантных частей Северного флота овладели важной военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике. Противник понес огромные потери. Наши войска захватили много орудий, пулеметов, минометов, автомашин, склады с военным имуществом и железнодорожный подвижной состав.

Севернее и юго-восточнее города Клайпеда (Мамель) советские части за два дня заняли свыше 150 населенных пунктов, вышли к побережью Балтийского моря и находятся в 23 километрах южнее города Либава. Наши бойцы истребили 3600 гитлеровцев, подбили и сожгли 106 немецких танков.

По неполным данным, у противника захвачено 15 самолетов, 45 танков, 17 паровозов, — городом Рига — важной военно-свыше 200 вагонов, 7 складов

с военным имуществом и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Шакия наши войска с боем заняли несколько населенных пунктов, расположенных на границе Советского Союза с Восточной Пруссией.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая успешное наступление, 11-го октября овладели столицей Трансильвании городом Клуж. Одновременно войска фронта, форсировав реку Тисса овладели крупным хозяйственным центром Венгрии — городом Сегед. В городе Сегед захвачено свыше 100 орудий, 10 паровозов, до 1000 вагонов и 20 складов с военным имуществом.

НАШ ВКЛАД

Рабочие и служащие аппарата и коммунальных предприятий городского совета 17 октября собравшиеся на митинг, посвященный приветственной телеграмме товарища Сталина трудящимся Карело-Финской Республики, горячо благодарили славного полководца т. Сталина за его мудрое руководство доблестными войсками Красной Армии, которые освободили нашу родную Карелию.

Коллектив работников городского совета и коммунальных предприятий дали слово работать еще лучше, работать так, чтобы хорошо обслуживать трудящихся города, не иметь жалоб и заявлений на плохую работу коммунальных предприятий и аппарата. Коммунальщики взяли обязательства к 1/XI — закончить ремонт городской бани.

Кроме помощи трудом, рабочие и служащие решили помочь Красной Армии и своим личными сбережениями.

Всего внесено здесь же на митинге 850 руб. наличными деньгами, 4440 руб. облигаций, сбор средств продолжается.

Степанова.

О ПРАКТИКЕ РАБОТЫ СЕЛЬСОВЕТОВ

Сельскому Совету — низовому органу государственной власти в деревне принадлежат многочисленные и разносторонние функции. С его работой сталкиваются десятки людей, ежедневно заинтересованные в четкой работе своего Совета.

Работа Советов депутатов тружеников во время войны значительно усложнилась. Большим и малым работникам советского аппарата ежедневно приходится решать сложные вопросы экономики, культурного строительства, удовлетворения насущных нужд населения.

Чувство нового, умение видеть перспективу — великое дело для советского государственного работника. Этим чувством обладают люди широкого политического и культурного кругозора, люди, не застывшие на месте, требовательные к себе.

Таким работником в нашем районе является председатель Калгаликского сельсовета тов. Яковлев.

Он не берется за все дела один, а создал при сельсовете большой актив. Хорошо работают депутаты сельсовета — т. т. Немчинов, Р. Ефремова и актив: Ефремов председатель колхоза, фельдшер Копецкая, учительница Т. Н. Радионова, в результате чего, силами общественности отремонтирована школа, заготовлены и расчищены для всех учреждений дрова.

Товарищ Яковлев добивается выполнения всех поставленных задач перед сельсоветом, только потому, что он умел руководить всеми работами на территории его сельсовета.

В выполнении дел у него нет очередности. Благодаря умелой расстановки людей, одновременно выполняются

все необходимые работы. Он во время выдвигает вопросы на обсуждение исполнкома, заседания, которого проводятся аккуратно. Тов. Яковлев во время выполняет все указания и директивы РК КП(б) и райсовета.

Значительно улучшил свою работу Пильдозерский сельсовет, председатель т. Ваулина, которая к руководству пришла в период Отечественной войны. Но несмотря на трудные моменты в работе, она настойчиво стала изучать свое дело, требовательно относиться к себе и к своим подчиненным. В результате умелого руководства окрепла трудовая дисциплина в колхозе.

Если летом 1943 г. в колхозе имени Кирова на работу выходило 5—7 человек, то в 1944 году все время работало 50 человек.

Колхозом был выполнен план весеннего сева. Один из первых колхозов перевыполнил план поднятия целины.

Пильдозерский сельсовет справился со всеми задачами, которые были поставлены перед ним.

Хорошей работы председателей Советов и его актива можно приводить и еще

Совершенно другое положение в Летнерецком сельсовете, где председатель тов. Тургинов, который совершил работы по дому. Он старается сделать все один. Заседания исполнкома проводит редко, связан с секретарем парторганизации не имеет, сторонится и председателя колхоза тов. Югарова, несмотря на то, что он отвечает за работу этого колхоза. Поэтому Летнерецкий сельсовет либо начатое дело не доводит до конца.

Часто к порученному делу относится формально,

не всегда выполняет и распоряжения вышестоящих органов. Хотя бы взять последнее важнейшее государственное мероприятие по мобилизации людей на лесозаготовки, к которому нужно было отнести т. Тургинову, как председателю сельсовета со всей серьезностью.

Рассказать колхозникам важность заготовки дров для страны. А он даже не вызвал в сельсовет товарищей, вручил им мобилизационную повестку, как простую бумажку, в результате чего решение райсовета и бюро РК КП(б) не выполнил.

Активы в работе сельсовета не имеет, политико-массовую работу среди населения не проводит, с избирателями беседует очень мало, хотя т. Тургинов грамотный товарищ, имеет большой практический опыт в работе и работать может значительно лучше.

Можно бы еще привести примеры неправильного руководства Советами со стороны председателей, но вполне становится ясно, что так руководить нельзя.

Председатели сельсоветов, секретари, депутаты тружеников, должны извлечь урок как не нужно работать с населением, ибо за работу на селе перед партией и правительством отвечаете вы.

Председатель сельсовета должен уметь выделять в своей работе основное и не тонуть в мелочах, не заниматься только текущими вопросами сегодняшнего дня, а надо уметь находить вопросы какие решать завтра и послезавтра.

Для этого работники сельских Советов должны усилить работу над повышением своего образования.

Об авангардной роли комсомольцев на производстве

Вступая в комсомол, девушка или юноша знают, что комсомолец должен вести авангардную роль на производстве, должен быть застрельщиком социалистического соревнования, везде и всегда быть впереди.

Зная это, комсомольцы депо и станции Кемь самоотверженно трудятся на своих участках работы.

Комсомольско-молодежные бригады депо ежедневно выполняют производственные планы.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование молодежь борется не только за выполнение, но и перевыполнение взятых обязательств.

Токарь комсомолец Горельченков за 13 октября дал производительность труда 518,8 проц. Комсомолец Габидуллин на элек-

тросварочных работах ежедневно перевыполняет нормы и 14 октября выполнил сменное задание на 416,3 процента.

Член комитета комсомола электросварщик Крюков 14 октября перевыполнил задание на 180,5 проц. к плану.

Молодая стрелочница комсомолка Мария Турсенева работает на своем участке четко, без задержек пропускает поезда.

Можно привести много примеров, которые говорят о том, что комсомольцы и несознанная молодежь показывают образцы в работе, ведут за собой остальную часть молодежи.

Честь и слава будет тем комсомольцам, которые к 27 годовщине выйдут в передовые по своим производствам.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ИЗБЕ-ЧИТАЛЬНЕ

Ни и дать соответствующие указания заведующему избей-читальней в налаживании работы.

Заведующий избей-читальней товарищ Семенов работы никакой не ведет.

Помещение избей-читальни выглядит безобразно. Стекла в рамках выбиты, пол грязный, кругом пыль, книги по столам разбросаны, портреты висят кое-как, газет совершенно нет. Света по вечерам тоже нет, хотя керосин в сельсовете имеется.

Совершенно не ведется кружевная работа, беседы и лекции не проводятся.

Товарищ Семенов месяцами не заглядывает в избей-читальню.

На все эти безобразия равнодушно смотрят Поньгомский сельсовет, а также РОНО.

За весь год РОНО не может выслать инспектора и проконтролировать работу избей-читальни.

Целищев,

уполномоченный Кемского РО НКВД мл. л-та милиции.

О выполнении плана развития животноводства по колхозам и подготовке к стойловому периоду

дорожья корм завезен к МТФ.

В колхозе "12 годовщина Октября", где председателем колхоза т. Ефремов, зав. МТФ тов. Богданова также выполнен план развития животноводства.

Контрактацию молодняка перевыполнили: по телятам — на 340 проц., овцам — на 30 проц.

План удоя молока на одну фуражную корову выполнен на 202,7 проц. Грубых кормов имеется в достаточном количестве.

Совершенно по другому обстоит дело в тех колхозах, где не придали должного внимания развитию животноводства. Они не выполнили директивы партии и правительства по развитию животноводства.

По колхозу "Парижская коммуна", (председатель т. Данильев, зав. МТФ т. Прокопьев) план по развитию крупного рогатого скота выполнен на 105 проц.

План удоя молока на одну фуражную корову выполнен на 104,7 проц.

Полностью обеспечен скот

зиму грубыми кормами, ремонт скотного двора не закончен.

Немного лучше обстоит дело в колхозе "Труд", Маслозерского сельсовета, (председатель т. Трубецкой М., зав. МТФ т. Ананьина).

Все это можно объяснить только тем, что руководители колхоза безответственно относятся к порученному делу, настоящего учета и контроля за МТФ здесь нет, в результате чего на выработку одного килограмма масла требуется до 80 литров молока, при плане 35 литров.

Вывод отсюда один — здесь идет расхищение молока с МТФ, но мер со стороны председателя колхоза и других руководителей организаций пока еще не принято.

Здесь не лучше дело обстоит и с подготовкой к зиме. Не обеспечен скот на

зиму грубыми кормами, ремонт скотного двора не закончен.

Немного лучше обстоит дело в колхозе "Труд", Маслозерского сельсовета, (председатель т. Трубецкой М., зав. МТФ т. Ананьина).

Эти колхозы, не обеспечив скот на зиму кормами, до сих пор не приступили к заготовке ягеля, как подсобного корма в зимний период.

Нужно отметить, что план прироста лошадей по состоянию на 1 октября 1944 года не выполнен, за исключением колхоза "12 годовщина Октября".

Совершенно неудовлетворительно идет подготовка к стойловому периоду. На 10 октября с. г. ни одна МТФ не была полностью готова к зиме.

Пора покончить с таким безответственным отношением.

Чтобы обеспечить теплую и сытую зимовку для скота необходимо сейчас полностью использовать последние хорошие дни осени для подготовки МТФ к зиме.

Во-первых, пополнить недостачу грубых кормов для скота путем заготовки ягеля.

Во-вторых, недвезти достаточно количество кормов на период распутицы.

В-третьих, выполнить и перевыполнить план контрактации молодняка по колхозам с тем, чтобы за счет молодняка выполнить план развития животноводства по району.

В-четвертых, обеспечить лучший уход и содержание скота в зимний период с тем, чтобы государство могло больше получить продуктов от животноводства.

Королева,
агроном Райзо.

Отв. редактор
М. И. БЕКЕТОВА